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PROCES-VERBAL 
Assemblée générale  
Jeudi 04 mai 2023 
Collège Rambert, Clarens  

 
 
 

Excusé-e-s : 
Maxime Roth, Pierre Piralli, Laurent Gilliard, commune de Corsier-sur Vevey 
 
1. Ouverture et salutations, adoption de l’ordre du jour 
 Eric Monachon ouvre l’assemblée générale en souhaitant la bienvenue aux personnes 

présentes, en particulier aux représentant-es des municipalités ainsi que des associations. 
Il remercie la commune de Montreux pour la mise à disposition de la salle et le vin 
d’honneur pour l’apéritif.  

 Jean-Louis Sornin est nommé scrutateur.  
 Eric Monachon annonce quelques changements dans l’ordre du jour, celui-ci est accepté à 

l’unanimité tel que proposé. 
 

2. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 23 juin 2022 
 Eric Monachon rappelle que le PV de l’AG de 2022 a été uniquement transmis aux 

membres par mail ou via les réseaux sociaux, seules les communes ont reçu un courrier.  
 Le PV est accepté à l’unanimité.  

3. Rapport sur les activités de l’année 2022 
  Eric Monachon explique que le comité s’est réuni à 6 reprises en 2022. Ci-dessous, les 

principales activités réalisées au cours de l’année : 
- Mi-mars : séance avec les communes Blonay – St-Légier, Montreux, Vevey et Chardonne 

ainsi que les associations et sociétés de développement de Caux, Glion et des Pléiades 
afin de présenter les actions de Narcisses Riviera et d’échanger sur une éventuelle 
coopération. Le contact était très bon avec l’ensemble des participants.  

- Fin-mars : transfert de bulbes entre Blonay et Les Avants sur la parcelle de la Société des 
intérêts des Avants (SIA) le long du funiculaire, travail réalisé sur 2-3 semaines  

- Avril : test de pose de clôtures pendant la période de floraison dans la région des  
Tenasses – Prantin aux Pléiades afin de canaliser les randonneurs sur les chemins 
pédestres.  

- En cours d’été : repérage de zones à narcisses, essentiellement en bordure de forêt où la 
végétation arbustive est souvent trop importante pour laisser passer la lumière 
nécessaire au développement du narcisses. Cela permet de prévoir des éventuels travaux 
pour l’automne 

 
 Rachel Soydan continue en présentant d’autres activités de l’Association : 

-  Présence de Narcisses Riviera sur le marché de Montreux du 30 avril au 1er mai avec un 
stand qui vise à sensibiliser le public à la préservation des narcisses.  

- « Rangers Narcisses » : 3ème année de présence de Rangers aux Avants et aux Pléiades qui 
ont réalisé 9 jours sur le terrain (week-ends et jours fériés). 

- Inauguration du champ de narcisses des Avants de la SIA le 14 mai 2022 : c’est sur ce 
champ que les bulbes transférés de Caux et Blonay ont pu être replantés 
 

 Corinne Guignard explique que le 21-22 mai a eu lieu le Migros Hiking sounds aux 
Pléiades. Etant en plein dans la période de floraison, Narcisses Riviera a décidé d’être 
présent avec un stand afin de sensibiliser les gens, distribuer des flyers. Des clôtures ont 
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aussi été posées pour empêcher les gens d’aller dans les prairies à narcisses.  
 

 Robin Marggi explique que l’entretien des prairies à narcisses a été intense en 2022 avec 
beaucoup de surfaces à faucher avec la botteleuse acquise depuis maintenant 5 ans par 
l’association. Heureusement, un grand nombre de bénévoles a répondu favorablement à 
notre appel pour donner un coup de main sur le terrain, dont des personnes de la SIA. La 
météo était également très favorable en 2022. Robin Marggi précise qu’il y avait aussi 
l’aide de deux civilistes. Eric Monachon complète en expliquant que c’est environ 13 ha 
de surfaces qui sont fauchés et entretenus par Robin Marggi et les bénévoles. Ceci 
représente un énorme travail de main-d’œuvre !  

 
 Robin Marggi rappelle que Narcisses Riviera à la chance de pouvoir compter chaque 

année sur l’aide de bénévoles de Bergwaldprojekt qui réalisent des travaux en forêt pour 
favoriser le narcisse. En 2022, ces bénévoles ont œuvré 1 semaine dans la région des 
Avants et 2 semaines sur le secteur des Pléiades. L’indemnité facturée par 
Bergwaldprojekt est prise en charge par les communes territoriales de Montreux et 
Blonay-st-Légier. 
 

 Corinne Guignard explique qu’un repas a pu être fait le 12.02.2022 avec les anciens 
membres du comité. Elle continue en présentant les actions de marketing et 
communication réalisées au cours de l’année : 
- Nouveau site internet / nouveau logo 
- Nouveau dépliant  
- Présence renforcée sur les réseaux sociaux  
- Différents articles parus dans les médias 
- Réseau de bénévoles via un groupe whatsapp  

 
 Mme Janine Widmer demande ce qu’il en est ressorti de la séance avec les municipalités 

des communes. Eric Monachon répond que c’était positif, que Narcisses Riviera est 
soutenu financièrement par les communes, celles-ci s’investissent aussi en mettant à 
disposition leur personnel forestier dans des travaux de terrain et que l’indemnité 
facturée par Bergwaldprojekt est prise également en charge par les communes 
territoriales de Montreux et Blonay-st-Légier. 

            Des inventaires des prairies à narcisses pourraient voir le jour dans certaines communes 
            qui ne l’ont encore jamais fait ou il y a très longtemps.  

 
4. Votation : augmentation des cotisations  

 
 Eric Monachon explique qu’à la vue du nombre d’activités que Narcisses Riviera réalise 

chaque année, les frais d’organisation et de nourriture pour les bénévoles augmentent, il 
rappelle que la cotisation n’a pas changé depuis la création de l’association, dès lors  le 
comité propose de faire passer les cotisations annuelles des membres de 20.- à 30.- et 
pour les entreprises de 100.- à 120.-. Actuellement, l’association compte 330 membres 
individuels et environ 15 entreprises. Cette proposition est acceptée avec une abstention. 
  

5. Rapport de la trésorière sur les comptes 2022 et le budget 2023 
 Marie-Claude Manzini présente les comptes de 2022 :  

- Total des recettes : 36'446.70.- 
- Total des charges : 36'049.83.-  
- Bénéfice de l’exercice : 396.87.- 
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- Capital au 31.12.22 : 36'319.61.-  
 
 Eric Monachon présente le budget 2023 :  

- Total recettes : 36'000.- 
- Total charges : 37'000.- 
- Perte : 1'000.-  

 
6. Rapport des vérificateurs des comptes 2022 

 Les comptes ont été vérifié le 13.04.2023 par les deux vérificateurs M. Remy 
Siegenthaler et Mme Liliane Mamin. M. Siegenthaler donne lecture de la vérification des 
comptes 2022 de Narcisses Riviera et remercie Marie-Claude Manzini pour son travail et 
l’excellente tenue des comptes.  
 

7. Décharge du comité et des vérificateurs des comptes et acceptation du budget 2023 
 Les comptes 2022 ainsi que le budget 2023 sont acceptés à l’unanimité.  
 Eric Monachon précise qu’il n’y aura plus besoin d’élire de nouveaux vérificateurs de 

comptes car ce sont, dès l’année prochaine, les boursiers des différentes communes qui 
font parties de Narcisses Riviera qui se chargeront à tour de rôle de faire la vérification 
des comptes.  

 
8. Election : trésorière 

 Eric Monachon rappelle que Marie-Claude Manzini avait déjà annoncé l’année passée 
qu’elle quittait le comité et lâchait la place de trésorière, elle est grandement remerciée 
pour tout son travail effectué.  

 Mme Florence Vago se présente, elle se propose pour reprendre la place de trésorière 
de l’Association. Eric Monachon la remercie chaleureusement. Florence Vago est élue à 
l’unanimité et devient la nouvelle trésorière de l’association.  
 

9. Réélection du comité 
 Le comité dans son entier propose de continuer, il est élu à l’unanimité. Eric Monachon 

rappelle que toute personne intéressée à rejoindre le comité peut s’annoncer. Le 
comité est donc composé des personnes suivantes :  

- Eric Monachon : président  
- Corinne Guignard : coordinatrice des projets  
- Florence Vago : trésorière  
- Rachel Soydan : membre du comité 
- Robin Marggi : membre du comité  
- Lea Megali: membre du comité  

 
10. Activités futures 

 Eric Monachon présente les activités futures de Narcisses Riviera pour 2023 :  
- Dossier de recherche de fonds en phase de finalisation, il va prochainement être  
    distribué à différentes entreprises 
- Collaboration avec l’association des résidants des Pléiades ainsi que celle de Haut-de-

Caux pour renforcer la sensibilisation de la sauvegarde des narcisses en période de 
floraison (stands d’informations) 

- Partenariat avec la miellerie de l’Alliaz en vendant son miel 
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11. Divers et propositions individuelles 
 Eric Monachon donne la parole aux personnes présentes : 

- M. Sornin annonce qu’il y aura le marché aux fleurs de Blonay samedi 13 mai prochain, il 
propose de mettre de la documentation de Narcisses Riviera.  

- M. Ludovic Simon présente son entreprise de création de cosmétique Montreux skin 
care qui vient de développer une marque de produits spécialement composés avec du 
narcisse qui offre des vertus pour empêcher le vieillissement. Il précise que le narcisse 
est issu de culture d’Israël. 

- M. König demande ce que Narcisses Riviera fait avec les paysans qui épendent du lisier 
sur les narcisses. Il souhaite qu’un contact soit pris pour sensibiliser le paysan qui 
exploite les terrains voisins du sien qui sont riche en narcisses. Eric Monachon répond 
que lorsque le paysan est complètement contre la sauvegarde des narcisses, c’est très 
compliqué de trouver un dialogue et un terrain d’entente, même les contributions 
financières ont peu d’influence. Narcisses Riviera n’a malheureusement pas de solution 
pour ces cas.  

- Suite à un inventaire des prairies à narcisses réalisé sur la commune de Chardonne en 
2022, M. Genton agriculteur explique que des contrats ont été établi et bien reçus par 
les agriculteurs concernés. La première année des contrats démarre en 2023 pour une 
période de 8 ans. La commune est très contente de ce travail réalisé. M. Genton 
enverra le cahier des charges au comité.  

- Une personne demande si Narcisses Riviera est en lien avec des Universités pour faire 
un sujet de thèse, Eric Monachon répond qu’aujourd’hui ce n’est pas le cas. Claire-Lise 
Vuadens rappelle qu’une thèse avait été faite en 2002 sur les narcisses de la région par 
Mme Ott.  

- Mme Widmer est inquiète de l’avancée de la forêt sur les pâturages d’Orgevaux elle 
encourage Narcisses Riviera à solliciter la commune de Montreux pour faire abattre ces 
arbres qui diminuent la présence du narcisse.  

- Omar Soydan, président de la SIA souhaite remercier l’excellente collaboration avec 
Narcisses Riviera et les félicite pour toutes les activités réalisées, tout particulièrement 
avec la création du nouveau logo qui permet d’avoir une meilleure entité à 
l’association.  

- Irina Gotte, municipale de la commune de Montreux tient à féliciter Narcisses Riviera 
pour tout son engagement en faveur de la fleur emblématique de la Riviera. Elle précise 
que ce n’est pas toujours évident d’être au courant de toutes les éventuelles erreurs 
qui se font du côté des paysans lorsque des contrats sont en vigueur. Elle encourage 
l’association à rapporter à la municipalité ses observations du terrain afin de pouvoir 
prendre des sanctions légitimes. Irina Gotte est ravie du travail effectué par les rangers, 
elle trouve que de manière générale, le message de sauvegarde du narcisse est de plus 
en plus entendu. La commune elle-même fait de plus en plus d’efforts dans le domaine 
de la nature. 

 
 Eric Monachon clôt l’assemblée à 20h30 en remerciant les personnes présentes et en les 

invitant à poursuivre les discussions autours d’un verre.  
 

 
PV écrit par Lea Megali |04.05.2023 


